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Al Sig. Sindaco del Comune di Leonforte

Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale

Oggetto: Interrogazione Gruppo Consiliare "Progettare Futuro".

I sottoscritti consiglieri Ghirlanda Giovanni e Vanadia Pietro,

premesso che:

• che all'interno del Cimitero esistono manufatti di indubbio valore che non possono essere

trascurati nel processo di valorizzazione delle nostre risorse ambientali e culturali e che vanno

assolutamente tutelate in tempi brevi;

• che lo stato dei lavori che vengono condotti presso la parte antica del cimitero comunale

stanno provocando la distruzione di un'altra importante risorsa in chiave culturale,

INTERROGANO

l'Amministrazione per sapere quali provvedimenti intende adottare, e in che tempi, per salvaguardare

un ingente patrimonio storico-artistico quale quello del cimitero monumentale che andrebbe

individuato, catalogato e vincolato nei confronti di interventi che non siano di stretta manutenzione

ordinaria.

Si richiede una risposta scritta nei tempi previsti dal regolamento e dalle norme vigenti.

Cordiali saluti

Leonforte,

I Consiglieri Comunal'

Ghirlanda Giovanni
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OGGETTO : interrogazione dei consiglieri comunali Ghirlanda e Vanadio , relativa ai manufatti
storici del cimitero di Leonforte.

AI CONSIGLIERI COMUNALI
GHIRLANDA E VANADIA

SEDE

AL SIG. PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE
SEDE

In riscontro all'interrogazione da parte dei sigg. consiglieri Ghirlanda e Vanadia si
comunica che:

-e' vero quando esposto dai sigg consiglieri , anche l'Amministrazione costata che
all'intemo del Cimitero ci sono manufatti di valore storico ed architettonico;

-Ad oggi molti manufatti sono in uno stato di degrado architettonico e strutturale non
indifferente;

-i lavori che vengono condotti per il ripristino delle cappelle e tombe nell'area antica
non vengono regolamentate da nessuna norma, in quando il nostro regolamento edilizio e'
sprovvisto di ciò; ad oggi le manutenzioni ordinarie non sono poste a nessun vincolo ma solo alla
cura o buonsenso dei committenti e dell'ufficio tecnico.

-l'ufficio comunale settere 6° (contratti cimiteriali ) funzionario incaricato Zingale
Santina alla vecchia amministrazione aveva presentato un programma di lavoro di catalogazione per
il cimitero nuovo e vecchio; a questo programma di lavoro necessario ed lllrgente non veniva
data nessuna attenzione.

E' intenzione di questa amministrazione attenzioJ?are il programma di lavoro presentato
dal funzionario sig. Zingale Santina, in modo da avere uno studio dettagliato sullo stato di fatto del
cimitero. e conseguentemente regolamentare l'area storica monumentale del cimitero ed in
particolare imonumenti che sono di patrimonio artistico e storico.

Siamo in fase di revisione del PRG ed e' obbli.go redigere nel regolamento edilizio
vincoli e nOlIDe sulle aree cimiteriali di interesse storico -artistico.

L'ASSiJ:f,LPP,
(Arch'1ARl~ Rosa)
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